

# 2019娄底禁毒势头方兴未艾

## 我市总结表彰三年禁毒大行动暨部署新一轮禁毒人民战争

**本报讯** 3月21日,全市三年禁毒大行动总结表彰暨部署新一轮禁毒人民战争会议召开。会前,市委书记、市人大常委会主任李荐国会见部分先进集体和先进个人代表。市委副书记、市长杨懿文,市委常委、市委政法委书记陈旌,市禁毒协会会长肖新桃,市人大常委会副主任杨金含,副市长、市公安局局长王成良,市政协副主席席伏应出席并参加会见。

李荐国代表市委、市人大、市政府、市政协和娄底军分区,向获得先进称号的个人和集体表示热烈的祝贺,向全市禁毒战线的同志们为娄底平安稳定祥和作出的重大贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意。

李荐国强调,毒品是人类社会的公害,是公共安全领域的重大隐患和风险,对个人、家庭、社会、国家和民族的损害都是毁灭性的。毒品一日不除,社会一日不安。近年来娄底通过三年禁毒大行动,禁毒工作取得了阶段性成果,下一阶段,任务仍然非常艰巨,要继续加油苦干,发扬连续作战精神,把娄底禁毒工作抓出更实更好的成效,实现可持续的向好。全市上下都要积极行动起来,齐心协力,同仇敌忾,向毒品宣战,打一场禁毒的人民战争,做到一手抓依法严厉打击,一手抓防范宣传教育,形成全社会禁毒扫毒除毒的浓厚氛围,不获全胜,绝不收兵。

杨懿文指出,近年来全市认真贯彻落实



李荐国会见部分先进集体和先进个人代表

中央和省省委政府的系列决策部署,既保质保量完成“规定动作”,又结合实际创造性抓好“自选动作”,禁毒工作进入全省前列,连续三年荣获“全省禁毒工作先进市州”,2018年成功纳入首批全国禁毒示范创建城市。在充分肯定成绩的同时,也要牢牢坚持问题导向,清醒地看到禁毒斗争的严峻性、复杂性和反复性,清醒地看到禁毒工

作中存在的短板和弱项。

王成良要求,全市各级各相关部门要以解决全市毒品突出问题、减少毒品社会危害为主攻方向,重点实施严打整治、预教宣传、戒治管控、禁毒严管、整治创建、基础设施建设等攻坚战,全力遏制毒品问题发展蔓延,坚决打赢新一轮禁毒人民战争。

(肖鹤 颜青)

## 娄底公安雷霆扫黑战果累累

### 全市已打掉黑恶团伙44个,抓获犯罪嫌疑人394名

**本报讯** 3月26日,娄底市公安局扫黑斗争新闻发布会在市政府新闻发布厅召开。市公安局党委副书记、副局长张喜群通报了娄底公安机关扫黑除恶专项斗争取得的阶段性战果。截止目前,全市共打掉黑恶团伙44个,其中涉黑组织5个,恶势力团伙39个,侦破涉黑涉恶案件395起,抓获犯罪嫌疑人394名。

据了解,中央、省委、市委部署开展扫黑除恶专项斗争以来,娄底市公安局深刻领会、认真贯彻落实习近平总书记重要指示和全国、全省、全市扫黑除恶专项斗争会议精神,按照“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱、固本强基”的总体要求,高站位谋划,高规格部署、高密度督导,勇于担当,主动进攻,充分发挥主力军作用,在全市掀起了一场扫黑除恶专项斗争的雷霆风暴,目前已取得了

阶段性成效,整个专项斗争正由全面铺开稳步向纵深推进。娄底公安扫黑除恶专项斗争经验做法多次被省“扫黑办”推介,娄底市公安局被评为全省公安机关扫黑除恶专项斗争2018年度成绩突出先进单位,“2018.1.24”曾某洪涉黑专案被评为湖南省十大精品案例之一,新化“曾宪波恶势力犯罪集团”侦办工作经验入选2019年最高人民法院工作报告,得到了全国“两会”代表、委员的充分肯定。

发布会上,张喜群简要介绍了我市公安机关成功侦办的部督“2018.1.24”曾某洪涉黑专案、省督“6.26”李某耀涉黑专案和省督“2018.3.27”肖某志等3起涉黑专案情况。他指出,“1.24”、“6.26”、“3.27”等三起黑社会性质组织案件的成功侦破,严厉打击了涉黑涉恶违法犯罪分子的嚣张气焰,有

力震慑了相关违法犯罪行为,为巩固共产党的执政地位、维护国家长治久安、保障人民群众安居乐业、促进经济健康发展创造了良好的社会治安环境。

下一步,娄底市公安局将严格按照党中央、省委、市委、市政府关于扫黑除恶专项斗争的统一部署,紧紧围绕扫黑除恶专项斗争第二年“深挖根治”阶段性目标,主动作为,主动担当,充分发挥主力军作用,力争今年内再突破一批有影响的涉黑涉恶案件。同时深挖打击“保护伞”和“关系网”,不断推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,力争通过三年时间的不懈努力,不断攻坚克难,强力推进,夺取整个扫黑除恶专项斗争的全面胜利,为建设富饶美丽健康祥和幸福新娄底作出公安机关新的更大的贡献。

(肖鹤 王志强)

## 全市法院推动扫黑除恶专项斗争

**本报讯** 3月26日,湖南高院召开迎接中央扫黑除恶专项斗争督导工作视频推进会。会后,娄底中院召开全市法院刑事审判暨扫黑除恶专项斗争工作推进会。中院党组书记、院长罗筱玲出席会议并讲话。会议对全市法院2018年扫黑除恶专项斗争先进集体和个人进行了表彰,各基层法院分管刑事审判的院领导、刑事庭庭长、扫黑除恶专项斗争联络员及中院全体刑事审判人员参加会议。

会议指出,过去一年,全市法院刑事审判工作认真贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩罚犯罪、保障人权,为维护全市社会大局稳定、积极推进平安娄底建设作出了新贡献。同时,对下一步工作提出了要求:要奋力攻坚克难,在扫黑除恶专项斗争纵深推进上有更

大突破,提出要进一步严把案件质量、进一步增强打击合力、进一步扩大打击声势、进一步提高专业素质、进一步提升工作成效,紧紧围绕扫黑除恶专项斗争“深挖根治”的阶段性目标,层层传导压力,压紧压实责任,扎实推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展;要杜绝侥幸心理,在守好底线上有更强定力,要守住防范冤错底线、守住防范安全事故底线、守住队伍不出问题底线;要紧盯既定目标,在解决突出问题上有更大成效;四要强化工匠精神,在提升办案质效上有更大进步;五要敢于迎难而上,在推进司法改革上有更多担当。

罗筱玲强调,全市法院要进一步认清形势,统一思想,努力开创刑事审判工作新

局面。要突出政治引领,不断强化刑事审判队伍的责任担当,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面加强党的建设,严抓善管法院队伍,强化专业化建设;要开展集中攻坚,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,进一步坚定扫黑除恶专项斗争的信心和决心;切实守好专项斗争的法律底线,拓展专项斗争的法律效果和社会效果;要坚持严格司法,促进审判质效和公信力的全面提升,要主动服务大局,强化底线思维,充分发挥审判职能作用,持之以恒抓落实、补短板、强弱项,扎实推进全市法院刑事审判工作走在全省法院前列,以优异成绩为中华人民共和国成立七十周年献礼。

(严文郁 梁成文)

## 双峰公安开展“认清黑恶势力”主题党日活动

**本报讯** 3月26日,双峰县公安局党委开展了“认清黑恶势力,主动检举揭发”主题党日活动,在家的局领导班组成员参加活动,县公安局扫黑除恶专项办成员列席活动。

通过此次主题党日活动,双峰县公安局全体班子成员充分认识到:深入开展扫黑除恶专项斗争,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固。全局上下要深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,全面准确把握中央决策部署,认真贯彻落实中央、省、市、县委具体要求,进一步增强责任感和使命感,提高政治站位,切实履职尽责,明确措施路径,勇于担当作为,推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

大家一致表示:通过开展“认清黑恶势力,主动检举揭发”主题党日活动,要牢牢把握新闻宣传主动权,为开展扫黑除恶专项斗争营造良好舆论氛围。要坚持正确舆论导向,搞好宣传发动,拓展宣传途径,丰富宣传内容,强化宣传效果,依靠群众、发动群众,在全社会形成同仇敌忾、人人喊打的浓厚氛围。要发挥舆论监督作用,及时关注群众反映强烈的突出问题,通过媒体监督推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

大家一致认为:人民群众满意不满意是衡量扫黑除恶专项斗争成效的重要标尺。要突出标本兼治,深化拓展专项整治成果,不断提升人民群众的获得感和满意度。要把扫黑除恶与打击其他违法犯罪行为结合起来,借助扫黑除恶的震慑效应,加大案件侦办力度,推动社会治安状况持续好转。

(吴清辉)

## 拖欠工资的“老板”难逃法网

**本报讯** 近日,钢城公安分局洪家洲派出所所长在长沙警方的协助下,抓获一名涉嫌拒绝支付劳动报酬的网上逃犯魏某。

2018年6月26日,娄底市人力资源和社会保障局向钢城公安分局洪家洲派出所移送案件:在钢城辖区承包工程的湖南某公司及其法人代表魏某涉嫌拒不支付劳动报酬案。2018年3月14日,曾某辉等37人向娄底市人社局劳动监察机构投诉,称他们在某公司劳务承包的一大修改造工程项目中被拖欠工资30余万元,该公司及其法人代表魏某有能力支付而不支付他们的劳动报酬,经娄底市人力资源和社会保障局依法责令支付后仍未支付。经初步侦查,洪家洲派出所根据收集固定的证据迅速对该案进行立案侦查并全力追捕魏某,但在闻讯得知公安机关受案侦查后的魏某就像人间蒸发一般不见了踪影,民警多次抓捕未果,于是将其上网追逃。

近日,洪家洲派出所民警通过侦查获悉魏某多日出现在长沙市,该所迅即组织警力驱车前往长沙开展抓捕。在长沙市公安局的协助下,经过布控侦查和蹲点守候,民警成功将魏某抓获,归案后的魏某如实供述了自己的犯罪事实。

目前,涉嫌拒绝支付劳动报酬的魏某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查办理之中。

(刘吉恒 杨鹏 陈旭宇)